

se rmoutíš, že jsi tohoto dne dočkal! Lidé pohanští, kteří žádné vědomosti o pravém Bohu nemají, z tak dalekých krajin přišli, aby se mi klaněli, a ty tak mnoho prokazat nechceš, abys mě jednou navštívil! Když jsem se měl narodit, žádný mě nechtěl do svého domu přijít, když jsem pak na svět se narodil, hledáš mě s tvým mordýrským králem ze země vyhladit a usmrtit! Ó ty nevděčné město Jeruzaléme, zdaž jsem to na tobě zasloužil? Ó ty zatvrzelý lide izraelský, tak-liž tvého Mesiáše vítáš? Co jsem tobě zlého učinil, že mě se tak štítíš a nad mým příchodem tak se rmoutíš?

Ó ty nejsladší Ježíši, já snadno sobě pomyslit mohu, jak velice to tebe bolelo, že jsi od lidu tvého byl tak opovržen. Ale též snadno sobě mohu pomyslit, jak velice to tebe bolelo, když jsem já tebe tolikrát z srdce mého ven vypudil a za Pána mého poznati nechtěl. Ó, běda mně! Mnohem hůřej já jsem s tebou zacházel, než město Jeruzalém tobě učinilo, neb já netoliko tebe za nic sobě jsem nevážil, nýbrž tak velice mnohokrát rozhněval a tak říká nohama pošlapal. Ty, ty tolikrát z pouhé ke mně lásky z nebe do svátosti oltární jsi vstoupil, skrze ni osobně do srdce vešel, já pak v okamžení zase tebe ven jsem vypudil a zlého ducha do něho připustil. Ó, jakou nelibost tobě to učinilo, žádný dostatečně sobě vymyslet nemůže! Ó, kolikrát skrze tvá božská vnuknutí tloukl jsi na dvěře srdce mého, žádaje, abych tě do něho připustil, já pak vždy dvěře před tebou jsem zavřel a hanebně tě pryč odehnal! Ano ještě až posavád srdce mé před tebou zavírám, když jen toliko po časných věcech dychtím, mou lásku k stvoření příkládám a v rozkoši toliko živ býti žádám. Ó, kterak se mnou někdy dít se bude! Ó, jak tu velikou nelibost, kterou ustavičně tobě prokazují, na mně přísně pokutovat budeš! Ó Kriste

Ježíši, poníženě tebe za odpuštění žádám a polepšení života mého tobě slibuji; skrze zásluhy tvého svatého člověčenství dopomoz mi, abych to všechno skutečně

vykonati mohl.

Amen.

(a) Author operis imperfecti, (b) S. Chrysostomus, homilia 6 in Mt, (c) Eph 14, (d) author operis imperfecti, (e) Barradius, liber 1, cap. 9, (f) Joannes de Montevilla, liber 1 in descriptione Betlehemi, (g) Orosius, liber 1 de vita Emmanuelis.

